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VERBALE Nucleo di Valutazione del 28/05/2021

COMPONENTI NDV 

Cecilia Crescioli – Presidente  PRESENTE

Roberto Gerardi - membro esterno PRESENTE

Federica Caponi – membro esterno PRESENTE

Stru#ura tecnica di supporto:  

Sabrina Ceccarelli - Responsabile PRESENTE

Lisa  Romagnoli PRESENTE

Elisa Marchesini PRESENTE

Ordine del giorno

Misurazione  grado  di  raggiungimento  obie�vi  2020 e  proposta  valutazione  individuale

dirigen� anno 2020

La riunione ges ta con modalità a distanza  a causa dell’emergenza sanitaria da COVID19  ha

inizio alle ore 14.30. 

Partecipa  il SG/DG del Comune di Prato, Do0.ssa Fedeli Simone0a . 

A.  Misurazione grado di raggiungimento obie�vi 2020 e proposta valutazione

individuale 

A seguito del consun vo degli obie3vi 2020 predisposto dai dirigen , la stru0ura tecnica di

supporto al NDV ha provveduto a curare l’istru0oria verificando eventuali scostamen  fra

risulta  a0esi e risulta  raggiun . 

L’esito  dell’istru0oria  è  stato  riportato  all’interno  del  documento  excell:  “Misurazione

obie�vi 2020 ” trasmesso per mail ai componen  del Nucleo di valutazione in data 14/05. 

Il documento sudde0o evidenzia, per ciascun obie3vo assegnato, le cri cità eventualmente

rilevate e riporta l’esito dell’istru0oria condo0a con riferimento agli indicatori (risulta ). 

Il NDV prima di procedere all’esame dei singoli obie3vi, stabilisce di ado0are gli stessi criteri

di valutazione u lizza  per la valutazione 2019: 

misurare il grado di realizzazione degli obie3vi sulla base dell’esito degli indicatori in

quanto  ritenu  lo  strumento  più  chiaro  ed  efficace  per  rappresentare  il  risultato

o0enuto rispe0o a quanto programmato;
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a0ribuire a ciascun obie3vo due valori dis n : il primo è corrisposto in base  all’esito

del  processo  di  misurazione  e  concorrerà  a  determinare  il  grado  di  performance

organizza va  di  Ente;  il  secondo  è  assegnato  tenendo  conto,  laddove  ritenuto

rilevante, di eventuali  fa0ori interni o esterni NON PREVEDIBILI che possono aver

inciso  sul  mancato/parziale  raggiungimento  dell’obie3vo  e  sarà  u lizzato  per

valorizzare la performance individuale del dirigente;

laddove gli indicatori di risultato non siano sta  raggiun , ma si sia comunque portato

avan  un lavoro propedeu co, la valutazione viene fa0a sulla base delle fasi;

a0ribuire un giudizio di “non valutabile” agli obie3vi  per i quali non è stato possibile

raggiungere il risultato a0eso perché non si sono verificate le premesse necessarie;

Sterilizzare  gli indicatori per i quali  sia impossibile la loro valorizzazione in quanto

non si sono realizza  i presuppos  a monte. In questo caso il grado di raggiungimento

dell’ obie3vo è a0ribuito sulla base degli indicatori rimanen ;  

Tu0o ciò premesso il NDV procede ad effe0uare la misurazione del grado di raggiungimento

degli obie3vi 2020 ed a formulare la proposta di valutazione della performance individuale. 

La  proposta  di  valutazione  della  performance  individuale  è  riportata  nell’allegato  A)

depositato  agli  a3  della  stru0ura  tecnica  di  supporto  presso  l'Unità  di  staff  Direzione

Generale; prima di inviare la proposta di valutazione della performance individuale 2020 al

Sindaco, il NDV chiede alla stru0ura tecnica di supporto di trasme0ere a ciascun dirigente la

parte rela va ai propri obie3vi invitandoli a presentare eventuali controdeduzioni. 

Eventuali osservazioni da parte dei dirigen  devono essere supportate da da  ogge3vi; le

mo vazioni  riferite  a  fa0ori  interni  e/o  esterni  che possono avere  inciso  sul  mancato o

parziale  raggiungimento  degli  obie3vi  devono  essere  connesse  ad  even  del  tu0o

imprevedibili in sede di programmazione iniziale. 

A conclusione della riunione, il NDV dà mandato al responsabile della stru0ura tecnica di

supporto di predisporre il  verbale della presente seduta ed i  rela vi  allega  che saranno

firma  digitalmente appena predispos . 

La riunione termina alle ore 16.30

Prato, 28/05/2021

Cecilia Crescioli ( Presidente)  FIRMATO DIGITALMENTE

Roberto Gerardi FIRMATO DIGITALMENTE

Federica Caponi           FIRMATO DIGITALMENTE
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